

TALÁROSOK: ALKOTMÁNYELLENESEN VÁLASZTOTTÁK A POLITIKUST A SZENÁTUS ELNÖKÉVÉ

Búcsúzhat tisztségétől Meleşcanu

Alkotmányellenes volt Teodor Meleşcanu szeptemberi megválasztása a szenátus elnökévé – döntötte el tegnap az alkotmánybíróság.

» BALOGH LEVENTE

Az alaptörvénnyel ellentétesen választották meg a szenátus elnökévé Teodor Meleşcanut szeptemberben, ezért érvénytelen a megválasztása – döntötte el tegnap szavazattöbbséggel az alkotmánybíróság. A házszabály értelmében ugyanis egy frakció részéről csak egy jelölt lehet a házelnöki tisztségre, márpedig amikor Meleşcanut megválasztották, ő a Liberálisok és Demokraták Szövetségében (ALDE) politizált, az ALDE azonban egy másik jelöltet nevezett meg.

Ezt követően az ALDE, a Nemzeti Liberális Párt (PNL), a Népi Mozgalom Párt (PMP) és az RMDSZ több szenátora is az alkotmánybírósághoz fordult, arra kérve, hogy állapítsa meg: Meleşcanu megválasztásakor megsértették a házszabályt. A talárosok tegnap ennek a beadványnak adtak helyet, így a volt külügyminiszter elveszítette tisztségét. Az érintett tegnap nem kívánta kommentálni a döntést, mint mondta, előbb megvárja a hivatalos indoklást. Ugyanakkor közölte: amint megkapja a hivatalos döntést és az indoklást, az a legvalószínűbb, hogy aláveti magát az ítéletnek, és lemond a házelnöki tisztségről. Az ítélet Hivatalos Közlönyben való megjelenéséig azonban tisztségében marad.

» Talárosok: törvényesek a háromtagú bírói tanácsok

Nem áll fenn alkotmányos természetű jogi konfliktus a parlament és a legfelsőbb bíróság között a háromtagú bírói tanácsok megalakítása kapcsán – döntötte el tegnap az alkotmánybíróság. Az ezzel kapcsolatos panaszt még tavaly november 7-én Teodor Meleşcanu, a szenátus elnöke nyújtotta be. A szenátus elnöke akkor azzal érvelt, hogy az alkotmány értelmében a bíróságok, így a legfelsőbb bíróság megszervezéséről és működéséről szóló szabályokat sarkalatos törvények írják elő, tehát csak a parlament szabhatja meg ezeket a szabályokat a sarkalatos törvények alapján, és ez a bírói tanácsok összeállítására is érvényes. Meleşcanu rámutatott: az alkotmánybíróság korábban már kimondta, hogy a legfelsőbb bíróság szintjén szabálytalanul alakították meg az öttagú bírói tanácsokat, az intézmény által elfogadott működési szabályzat alapján, amely nem volt összhangban az organikus törvénnyel. Kifejtette, a háromtagú bírói tanácsok összeállításában a legfelsőbb bíróság minden törvényes előírást megszegett. Az alkotmánybíróság viszont tegnap úgy döntött: nem így történt.

Ennek nyomán új elnököt kell választani. A megválasztásához a szenátorok fele plusz egy fő szavazata szükséges, vagyis 69 voks, a Szociáldemokrata Párt (PSD) pedig pontosan ennyi szenátorral rendelkezik. A tisztségre több PSD-s szenátor is bejelentkezett. A PNL Ludovic Orban pártelnök-kormányfő bejelentése szerint ismét Alina Gorghiut jelöli.

Mint arról beszámoltunk, Meleşcanu még tavaly szeptemberben, botrányos körülmények között választották meg a szenátus elnökévé, miután nem saját pártja, a kormányból frissen kilépett Liberálisok és Demokraták Szövetsége (ALDE) jelölte a tisztségre, hanem az akkor kisebbségben kormányzó Szociáldemokrata Párt (PSD). A kormánypárt által támogatott jelölt a liberális Alina Gorghiut és az ALDE saját jelöltjét, Ion Popát utasította maga mögé.

A felsőház elnöki tisztsége azt követően vált szabaddá, hogy az ALDE elnöke, Călin Popescu-Tăriceanu pártja ellenzékbe vonulásával lemondott. A PSD viszont vártan húzással ismét csak egy ALDE-s politikust jelölt a tisztségre: Teodor Meleşcanut, aki korábban a külügyi tárcát vezette, de az európai parlamenti választás külföldi szavazókörökben bekövetkezett újabb botrány miatt – ismét csak nem bizonyultak elegendőnek, így többórás sorok alakultak ki – távozni kényszerült.

Bár a hivatalos indoklás szerint azért jelölték ALDE-s politikust a tisztségre, mert az a korábbi alku értelmében az ALDE-nak jár, a PSD valójában Tăriceanut próbálta meg sarokba szorítani, és arra játszott, hogy Meleşcanunak sikerül a párt több politikusát is rábírnia arra, hogy továbbra is támogassa a kormányt. Ez azonban nem következett be, sőt Tăriceanu kizárással fenyegette meg a volt külügyminisztert, ha az elvállalja a szenátus elnöki tisztségét a PSD jelöltjeként. Meleşcanu viszont – arra hivatkozva, hogy az országban stabilitásra van szükség, és elnökké választása az ALDE-nak is jó – nem lépett vissza. Ezért kizárták, és végül a PSD-frakcióhoz csatlakozott.

Nem ez az első rossz hír Meleşcanu számára ezen a héten: mint megírtuk, kedden a Kommunizmus Bűneit Vizsgáló és a Román Emigráció Emlékét Ápoló Intézet bejelentette: hivatalból vizsgálatot indított ellene, mivel a gyanú szerint 1989 decemberében szándékosan megtevesztette a külföldi diplomátákat a temesvári eseményekkel kapcsolatosan, amikor azt állította: az ottani történésekről szóló hírek ellenséges szándékból terjesztett pletykák, illetve meg nem erősített sajtóhírek.



Ennyi volt. Az alkotmánybírák föllállították Teodor Meleşcanut a szenátus elnöki székéből

EPOCHTIMES/ROMANIA.RO

Bízunk a kormánybuktatás sikerében Kelemen

» B. L.

Derűlátó Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke abban a tekintetben, hogy sikeres lehet-e a Szociáldemokrata Párt (PSD) és az RMDSZ által a kisebbségi liberális kormány ellen benyújtott bizalmatlansági indítvány. Kelemen tegnap a Radio France Internationale-nak (RFI) kijelentette: ő maga csupán az RMDSZ támogató voksait garantálhatja, ugyanakkor jó esély van arra, hogy meglegyen a kormány megbuktatásához szükséges 233 szavazathoz még hiányzó hét-nyolc voks. „Ezt követően pedig elindulhat az előre hozott választásokhoz szükséges alkotmányos eljárás” – mondta Kelemen.

Leszögezte: azok, akik nem értenek egyet azzal, hogy a kormány kevesebb mint hat hónappal a polgármester-választás előtt meg akarja változtatni a választási törvényt, kötelesek megszavazni a bizalmatlansági indítványt, mivel nincs más lehetőség arra, hogy a módosítás hatályba lépjen. Kelemen egyúttal úgy vélte: azon pártoknak is támogatniuk kellene a bizalmatlansági indítványt, amelyek előre hozott választást akarnak.

Az RMDSZ elnökével ellentétben Călin Popescu-Tăriceanu, a Liberálisok és Demokraták Szövetségének (ALDE) elnöke kételkedik az indítvány sikerében. Kedden este úgy nyilatkozott: szerinte Ludovic Orban kormányfő azért szándékozik felelősségvál-

lással elfogadtatni a kétfordulós polgármester-választásról szóló törvényt, mert azt akarja elérni, hogy előre hozott választásokra kerüljön sor.

Véleménye szerint demokratikusabb módszer lenne sürgősségi kormányrendeletet hozni a polgármester-választásokat szabályozó törvény módosítására, ugyanis a kormányrendeleteket utólag a parlament vitatja meg, szükség esetén módosítja, majd törvényerőre emeli. A felelősségvállalás módszerével azonban „rövidre zárják” a törvényhozó testületet, fogalmazott az ALDE elnöke. Hozzátette ugyanakkor, hogy meglátása szerint a bizalmatlansági indítvány nem fog célba érni, és az Orban-kormány nem fog most megbukni.

» RÖVIDEN

Visszaéléssel gyanúsítják Tăriceanut – Hivatali visszaélés miatt gyanúsítottként szerepel egy ügyben Călin Popescu-Tăriceanu, az ALDE elnöke. Erről ő maga beszélt kedden este. Mint elmondta, a legfőbb ügyészségtől kapott értesítés szerint az ügy még abba az időbe nyúlik vissza, amikor a szenátus elnöke volt. A gyanú szerint akkor élt vissza a funkciójával, amikor nem szüntette meg egy összeférhetetlen szenátor mandátumát. Leszögezte: az eljárás nem így zajlik, és nem a szenátus elnökén múlik, hogy az ilyen helyzetben levő szenátorok mandátuma megszűnjön.

A parlamenti választások után kerülhet sor az USR és a PLUS fúziójára

Az idei parlamenti választások után valósítják meg az Igazság, Egység és Szolidaritás Pártja (PLUS), valamint a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) fúzióját – jelentette ki kedden este Dacian Cioloş, a PLUS elnöke. Cioloş elmondta, hogy a két politikai alakulatnak már van egy közös, hat tagból álló végrehajtó bizottsága, de közös feddhetetlenségi bizottság és közös közpolitikai bizottság is alakult már.

Románia elkötelezett a holokauszt emlékének megőrzése mellett

Románia elkötelezett a holokauszt emlékének megőrzése mellett, és folytatja az antiszemitizmus elleni küzdelmet jelentette ki Klaus Johannis román államfő kedden Jeruzsálemben. „Románia arra törekedett, hogy regionális modellé váljon a holokauszt felvállalása és az antiszemitizmus elleni küzdelem terén” – írta Johannis kedden az izraeli elnökség díszkönyvébe. Kedden Reuven Rivlin izraeli államfő fogadta Johannist. A román elnök hangsúlyozta a román és izraeli kormány harmadik együttes ülésének fontosságát, amely hozzájárul a két ország közötti gazdasági és ágazati együttműködés fejlesztéséhez. A román államfő kedden háromnapos látogatásba kezdett Izraelben, ahol részt vesz a nemzetközi vezetők fórumán, amelyet a holokausztáldozatok emlékére és az Auschwitz–Birkenau koncentrációs tábor felszabadításának 75. évfordulójára szerveznek.

Megkezdődött a Donald Trump elleni eljárás szenátusi tárgyalása

John Roberts amerikai főbíró megnyitotta a Donald Trump elnök elleni alkotmányos felelősségre vonási eljárás (impeachment) szenátusi tárgyalását helyi idő szerint kedden kora délután, és a szenátorok csaknem 13 órai vita után 53:47 arányban – a republikánus és a demokrata pártiak szenátusi arányában – megszavazták a tárgyalás eljárási szabályait. A megszavazott szabályok szerint mind a demokratáknak, mind a republikánusoknak 24 óra áll majd rendelkezésükre érvelésük részletes előterjesztésére, és a pártok nem kettő, hanem három napon keresztül mondhatják el érveiket. Ezt követően a szenátorok 16 órát kapnak, hogy az ellentétes politikai oldal képviselőinek kérdéseket tehessenek fel, majd négyórás vita következik.

Katerína Szakellaropulut választotta államfővé a görög parlament

Új államfőt választott tegnap a görög parlament, az ország történetében először került nő az elnöki székbe Katerína Szakellaropulu személyében. A 63 éves Szakellaropulu a görög legfelsőbb igazgatási bíróság elnöke volt eddig.